

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2018年12月

5日

星期三

戊戌年十月廿八

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号  
CN41-0048

邮发代号:35-3

第14434号

今日16版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 雨夹雪转阴天 风力 偏北风2~3级 温度 最高4℃ 最低0℃ 降水概率 80%

新闻热线:6765551

## 习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示 弘扬宪法精神 树立宪法权威 使全体人民都成为社会主义法治的 忠实崇尚者自觉遵守者坚定捍卫者

据新华社北京12月4日电 在第五个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法

执政首先要坚持依宪执政。我国现行宪法是在党的领导下,在深刻总结我国社会主义革命、建设、改革实践经验基础上制定和不断完善的,实现了党的主张和人民意志的高度统一,

具有强大生命力,为改革开放和社会主义现代化建设提供了根本法治保障。党领导人民制定和完善宪法,就是要发挥宪法在治国理政中的重要作用。(下转三版)

市委常委会召开会议传达学习省委书记王国生调研郑州航空港实验区讲话精神

## 提高站位 担当使命 创新引领 扩大优势 加快国家中心城市建设为中原更出彩做出贡献

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习省委书记王国生在航空港实验区调研讲话精神,研究我市贯彻落实意见,强调要进一步提高站位、牢记使命、强化担当,坚持创新引领、开放带动,走好错位发展、高质量发展路子,不断巩固扩大优势,加快推进国家中心城市各项建设,为实现中原更出彩做出应有贡献。

王新伟、焦豫汝、胡芸、马健、谷保中、周富强、王鹏、杨福平、牛卫国、王跃华等出席或列席会议。

会议指出,省委书记王国生带队到郑州

航空港实验区调研并主持召开座谈会,充分体现了对郑州和航空港实验区工作的高度重视,体现了省委、省政府以郑州和航空港实验区为突破口带动全省发展的战略导向。王国生书记的讲话,站在全局的高度,把握区域发展规律,讲清了郑州及航空港实验区的重要地位和责任,讲清了推进工作的思维方法、工作方法,讲清了下一步工作努力方向、基本原则和工作重点,对我们加快推进国家中心城市和航空港实验区建设具有很强的针对性、指导性。我们要从中认清郑州在全省发展大局中的重大责任,认清省委、省政府对郑州寄予的殷切期望,进一步坚定信心、保持定力,增

强责任感、事业心,努力把郑州的事办好、把航空港实验区的工作做好,不辜负省委、省政府的信任和期望。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻王国生书记的讲话精神,明确方向、抓住关键、走好路子。要站位大局,强化担当,在建设国家中心城市、引领带动区域发展的高度,进一步谋划好郑州及航空港实验区的工作。要坚持创新发展、错位发展、可持续发展,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,聚焦产业发展、开放创新平台建设、体制机制创新等工作,加强前瞻性、可行性研究,完善工作

方案,加大推进力度,不断巩固扩大郑州在新一轮发展中的竞争优势,实现更高质量更高层次发展。

会议指出,要以学习贯彻王国生书记调研指导航空港实验区建设讲话精神为契机,紧盯全年目标任务,进一步找准差距、补齐短板,努力圆满完成全年目标任务。要加强调查研究,从市委常委班子做起,带头深入基层、深入一线,结合工作实际,做好明年各项工作谋划和部署,统筹做好中央和省委巡视、督察、督导反馈问题整改和机构改革等工作。

会议还研究了其他事项。

## 国家民委领导莅郑 调研指导民族工作

本报讯(记者 李娜 张影)昨日下午,国家民族事务委员会副主任赵勇一行在副省长戴柏华的陪同下,先后来到郑州奥体中心在建项目现场、城东路办事处确慎社区,对郑州市民族团结进步工作进行调研。

据了解,郑州奥体中心作为2019年在郑州市举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会主办场地,目前“一场两馆”主体结构、钢结构已完成,二次结构完成98%。装饰装修工程完成85%,机电安装工程完成88%。外幕墙体育场完成75%,体育馆、游泳馆完成85%。金属屋面体育场完成70%,体育馆、游泳馆完成90%。预计今年12月30日前,除场地草坪、塑胶跑道、酒店装修及室外绿化等外全部完工。

赵勇一行对郑州市民族工作给予肯定,对郑州奥体中心建设情况表示满意,要求建设单位树立百年精品工程、民生工程意识,抢抓时间进度,严把工作质量,确保第十一届全国民族运动会成功召开。郑州市各级各部门要高度重视做好新形势下的城市民族工作,牢牢把握“团结是生命线,进步是生命力”的工作主旨,不断健全维护民族团结稳定的体制机制,继续加强和创新社会管理,依法妥善处理民族矛盾纠纷,不断融洽民族关系,保持社会和谐稳定;坚决强化宣传引导,发挥确慎社区这样先进典型的示范作用,切实筑牢民族团结基础,促进各民族和睦相处、为建设国家中心城市营造民族团结、社会和谐的良好环境。

中国侨联领导在郑调研

## 把“侨胞之家”建成 归侨侨眷的温暖之家

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,中国侨联副主席隋军带领调研组一行莅郑,调研我市“侨胞之家”建设情况。省侨联主席董锦燕、副主席王月,副市长万正峰等陪同调研。

“侨胞之家”是加强侨联基层组织建设、凝聚侨心民意的重要阵地,是侨联贴近群众、服务群众的连心桥。调研组一行来到上街区颐苑社区“侨胞之家”,察看社区党群服务中心,询问社区特色志愿服务、日常志愿服务、重点人员服务等开展情况,详细了解社区“侨胞之家”建设情况。颐苑社区“侨胞之家”坚持“党建带侨建”,把准方向。

对于郑州市社区“侨胞之家”在就业、子女就学、医疗保障、法律维权等方面为辖区归侨侨眷所做的工作,隋军表示满意,并对郑州市侨联开展的基层组织建设给予充分肯定。隋军希望郑州市各级侨联组织进一步总结经验,加强基层组织的阵地建设,继续做好为侨服务工作,把“侨胞之家”建设成归侨侨眷的温暖之家。

## 全市注册志愿者 总数达170万人

本报讯(记者 裴其娟)为迎接第33个国际志愿者日,市文明委昨日在市体育馆举行2018年国际志愿者日主题实践活动暨志愿服务项目交流展示活动。市领导张俊峰、王贵欣出席。

现场展示的郑州爱乐团“魅力中原”系列惠民音乐会项目、“童”在蓝天下志愿服务项目、郑州市大河村遗址博物馆——传承中华民族传统文化项目等吸引志愿者驻足观看。通过现场参与者公开投票,从全市31个志愿服务项目中选出10个为郑州市2018年度优秀志愿服务项目。

据了解,近年来,我市连续实施三届项目资金援助工程,累计向全市71个志愿服务项目提供援助资金近500万元,培育了一批具有郑州特色的优秀项目,“我以我言做你眼”项目被列入全国青年志愿服务优秀项目库。全市注册志愿者已达170万人,志愿服务组织7303个,以项目化推进志愿服务制度化的经验入选中宣部创新案例选编。

## 中央主流媒体报道郑州

151期

编者按

昨日,《工人日报》头版刊发文章,报道郑州多举措发力,加快工匠型人才培养,充分调动高技能人才积极性,激发职工创新创造活力,以“匠心”引领,为经济发展注入新动能,助力中原更出彩。本报今日予以转载。

加快工匠型人才培养 激发职工创新创造活力

## 郑州:“匠心”引领助力中原更出彩

本报讯(工人日报记者 余嘉熙)完成科学技术成果转化31项,累计创收780万元,节约资金1120万元——这是郑飞集团机加工中心“牛雪平劳模创新工作室”过去一年交出的成绩单。作为郑州选树的首批“郑州大工匠”之一,牛雪平从一名

普通钳工,一步步成长为数控加工中心的高级技工。

在郑州,每一件“郑州制造”背后,都有工匠们的贡献。“城市发展最终靠实力说话。这需要我们以超常规的措施引才育才,打造宏大的产业工人队伍。”河南省委常委、郑

州市委书记马懿说,加快工匠型人才培养,对推动郑州制造业实现转型升级,打造先进的国家制造中心,高质量推进郑州国家中心城市建设具有重要意义。

在此背景下,依托省市重点建设项目,(下转二版)



对标国家中心城市

向 省会铁路沿线、生态廊道、过境干线公路、高速互通立交区域 “脏、乱、差、违规违法建筑” 宣战

黄土裸露 垃圾遍地

## 新郑境内铁路和机场高速沿线环境脏乱差

垃圾随处可见,黄土裸露,防护网覆盖不全……昨日,记者暗访发现,新郑境内铁路和机场高速沿线的环境脏乱差,犹如给城市添了一块“伤疤”。

记者沿华夏大道实地走访时,路北侧小芦庄桥附近一座长100多米、高10余米的青黄色“小山”慢慢

映入眼帘,走近细看发现,“小山”基本由建筑用的沙土、砖瓦块组成,虽有围挡,却只有一两米高。相距不远的是一条生态廊道,道路也被渣土所阻断,旁边的草丛内散落着饮料瓶、纸板、瓦砾等垃圾。而小芦庄桥下,到处散落着马桶、塑料袋、车

胎、砖瓦块等各种建筑生活垃圾。

在临近薛店镇镇高速路、京广线和石武高铁的旌旗花园小区,门前的绿化带有橘子皮、裸露的沙土、各种垃圾等,一片狼藉。附近居民说,这样的绿化带着看着不美不说,还影响市容!(下转二版)

## 全民参与 国土绿化再提升

★山区森林化★平原林网化★城市园林化★乡村林果化★庭院花园化★廊道林荫化

## 用“六化”绘一幅绿满郑州的新画卷

石大东

习近平总书记指出:“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。”

前不久召开的实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会上,省委书记王国生指出,要把握重点关键,树立大绿化、大生态理念,通盘谋划,合理布局,整体推进,尽快实现“六化”,即山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、庭院花园化、廊道林荫化。

市领导明确要求,紧紧围绕“六化”目标,让森林走进城市,让城市拥抱森林,着力把郑州打造成花园城市,为绿满中原作出绿城郑州新贡献。

“六化”是一幅绿满郑州的新画卷。

追溯历史长河,河南及省会郑州所在的地方曾是一片水草丰茂、大象出没的温润之地,孕育出光耀千秋的灿烂文明,河南简称“豫”也由此而来。省会郑州也素有绿城的美誉。1985

年郑州人均绿地面积4.12平方米,居国务院公布的全国大中城市之首,就当时水平来看,“绿城”之谓名副其实。

近年来,郑州持续不断地植绿造绿,成效明显。但从更高站位、用更宽视野、以更大格局来审视,国内很多地方生态建设力度明显加大,森林覆盖率明显提升,无论是相较于生态区域还是全省水平,郑州森林覆盖率仍然偏低,提升通道视觉景观、提速国土绿化工作势在必行。

《森林河南生态建设规划》提出了“一核一区三屏四带多廊道”的总体布局,其中“一核”就是郑州大都市生态区,即围绕郑州打造中原城市群的“绿芯”,打造“城在林中、林在城中”美丽郑州。

“六化”目标提到的山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、庭院花园化、廊道林荫化,为我们描绘出一个绿意、诗意的新郑州、新画卷。

立足国家中心城市建设,郑州也在围绕铁路、公路等打造视觉景观通道,今明两年建设600多个公园游园……未来的郑州,从城市到乡村,从山川到平原,从廊道到庭院,处处花团锦簇,满目生机盎然,“绿城”的底气更足、底色更浓。

“六化”是一条建设美丽郑州的必由之路。

毛泽东说过:“我们的任务是过河,不解决桥或船的问题,过河就是一句空话。”“六化”美丽画卷如何照进现实?同样要找到正确的路径和方法。

建设美丽郑州、提速国土绿化,必须加快植树造林,但在哪里造林、造什么林、怎么造林?认真研究“六化”,不但能找到目标和重点,还能找到一些路径和方法;六个方面,既有区域、又有树种,既有平面网型,又有高低层次……既有世界观,也有方法论,是将美好画卷变为现实的必由之路。

## 全民参与 保卫“郑州蓝”

市环保局通报督查情况

## 逾30家工地企业 未落实应急管控措施

本报讯(郑报融媒记者 翟宝宽)12月3日,@绿色郑州发布污染天气应急管控督查情况通报:两家企业、32家工地未落实到位。

据了解,12月2日下午至12月3日凌晨,郑州市级督查组及市直相关牵头单位共出动53个小组204人,督查企业277家(含在线监控171家)、施工工地442个、道路扬尘63处、大型货车549辆,共发现问题37处。

全市在线监控企业171家,12月2日烟尘、二氧化硫、氮氧化物三项污染物排放量31.62吨,与11月22日三项排放量相比,削减26.55%,均落实限产要求。

市攻坚办联合执法督查组共督查工业企业5家,其中,中原区郑州鑫鹏废旧物资回收有限公司未落实管控要求,已将司机移交西流湖派出所;上街区郑州通易货物运输有限公司存在其他问题。

市环境污染防治督导组共督查工地36个,1个存在其他问题。

市攻坚办联合执法督查组共督查工地26个,两个未落实橙色预警管控要求,9个存在其他问题,其中荥阳市襄楼村污水坑治理工程项目4名违规作业人员已移交至乔楼派出所。

市机动车污染防治队共督查4个工地的非道路移动机械,未发现问题。

市控尘办共督查工地326个,3个未落实管控要求,17个存在其他问题。

市机动车污染防治支队共检测车辆150辆,其中对21辆超标车辆下达了限期改正通知书并予以锁定限制其年审。

市城管局共督查道路44条,发现3处扬尘问题,已整改完毕;运输车辆42辆,发现问题车辆5辆,已移交郑东新区执法局登记保存。

交警支队处罚运输车辆34辆,劝导265辆。

双12创客日暨第四届中国创客领袖大会  
12月2日13:30在郑州会展中心轩辕堂隆重开幕  
大咖云集 分享创业 助力创客  
来了!回来!一辈子 错过遗憾一辈子  
天明集团创业26年 助力中原更出彩 争做出彩河南人